

“云端”话住培 “医”起向未来

南华医院举行住院医师规范化培训招生全国线上交流会

衡阳晚报讯 (通讯员 王超群 罗海燕) 近日,南华大学附属南华医院教学科研部召开了住院医师规范化培训招生全国线上交流会,各专业基地负责人、部分教学主任、骨干教师参加会议。

会议在线上与各位学子进行远程互动,吸引了全国多所医学院校医学类毕业生的目光,包括广东医科大学、南华大学、吉首大学、湘南学院、湖南医药学院、邵阳学院、长沙医学院等10余所医学院校的毕业生踊跃参会。

会议向大家系统全面地介绍了南华医院住培基地的情况,对医院规模、人才梯队、师资力量、学科建设、教学科研成果和综合管理进行了展示,分别介绍了骨科、外科、泌尿外科、内科、神经内科、全科、麻醉、超声等住培专业基地,充分展现了各专业基地在住院医师规范化培训方面的特色与亮点,并就今年的住培招生相关事项进行了解读。

南华医院党委委员、副院长汤国辉代表医院领导班子欢迎来自全国各地的医学学生们。他表示,南华医院是南华大学直属型附属医院,有着深厚的教学底蕴,每年培养硕士研究生和住培学员百余名,并带领学员们参加国家华中区大学研究生技能竞赛取得了国家金奖、华中赛区特等奖等

成绩。近年来,还获得了国家级科研项目6项,省部级市厅级重点基本项目近300项,有着非常好的学术氛围。医院每年培养了许多优秀研究生,同样也重视住培学员的培养。优美的医院环境,优越的教学条件,优秀的师资团队,现代化的临床技能培训中心,助力科研的临床研究所,是住培学习的平台;可观的住培薪资待遇和新装修的住培公寓,更是学员幸福生活的保障。汤国辉表示,将进一步打造好直属型附属教学医院的平台,成就莘莘学子的医学梦想。

在住培师生“线上互动”环节中,神经内科基地负责人汤永红教授、罗海燕主任,泌尿外科谢娟娟博士和各专业基地负责人在线回答学员们关于住培政策、培训过程、非学历研究生教育、待遇保障等各方面问题。与会专家引导学子们合理评估自己的学习情况,并结合健康中国时代背景以及分级诊疗政策,理性选择考研或者住培。目前,住培后的执业医师和全科医师就业缺口大,医学生除了考研,参加住培也是一种很好的选择。通过远程会议的释疑解惑,参会学员纷纷表示收获良多,对这种形式的宣讲交流点赞,并对住院医师规范化培训有了更为深刻的理解,更对南华医院



云端对话现场。

的住院医师规范化培训表现出浓厚的兴趣。

南华医院以“开放、创新、奋进、法治、幸福”的发展愿景凝聚人心,大力推进“人才强院、科技兴院、质量建院、特色立院、文

化铸院”,以更高的质量、更强的内涵、更快的速度、更稳的步伐,全面推进“医教研”三位一体协调发展,为加快建设“全国知名、省内领先”的高水平现代化大学附属医院砥砺奋进。

让更多糖尿病患者受益

国际异种胰岛移植专家王维教授来到南华医院开展学术交流活动

衡阳晚报讯 (通讯员 邹艳 蒋佩佩) 4月4日下午,湘雅三医院首席科学家、人类干细胞国家工程研究中心副主任、中南大学细胞移植与基因治疗研究所所长王维教授莅临南华大学附属南华医院开展学术交流活动,南华医院党委书记周玉生,党委副书记、院长贺军参加,党委办公室、医务部、临床研究所及相关学科科研人员等20余人参与学术交流。

王维教授在医院核医广场和文化长廊频频驻足,对南华医院悠久的建院历史和深厚的核医文化底蕴表示赞誉。随后王维教授与医院内分泌科、医学影像科、临床研究所、临床药学研究所的科研人员进行学术交流。王维教授指出,胰岛移植可以治愈糖尿病,而目前人源性供体极度短缺,是限制该技术应用的瓶颈,异种移植可以有效解决供体短缺。他带领团队多年来深耕异

种移植领域,经过二十年的持续努力,原始创新发明了异种胰岛移植治疗糖尿病全产业链的关键技术体系,并进行了临床转化,获得国际领先的治疗效果。交流会上,大家就异种移植患者的标准、难点及病人管理、并发症等问题进行深入的探讨与交流,以期未来与王维教授团队有更加深入的合作。

周玉生表示,王维教授在国际异种胰岛移植方面做出了开创性工作,并取得了令人瞩目的成就,也实现了巨大的社会价值,用实际行动践行了“人民至上、生命至上”的理念。南华医院将积极向王维教授团队学习,掌握核心技术,提升科研创新能力,让更多糖尿病患者受益。



神经内科主任张平详细解答市民疑问。

如何提高在媒体上的采稿率?

南华医院开展相关讲座

衡阳晚报讯 (通讯员 邹艳 刘小波 胡璇) 近日,《光明日报》驻湘记者站站长龙军莅临南华大学附属南华医院调研并开展讲座。南华医院党委书记周玉生,党委副书记、院长贺军等在家院领导参加讲座。

讲座围绕“如何做一名优秀的宣传工作者”展开。龙军认为,宣传的核心在于

“传”,传播、传递,传播正能量、传递好声音。龙军以国际异种胰岛移植专家王维教授以及南华大学丁德鑫教授的感人事迹为切入点,讲述他深耕媒体行业几十年的所历所感。

关于如何提高在中央级媒体上的采稿率,龙军给出几点建议,一要有独创性和示

范性,要用敏锐的眼光去深挖身边的人和事,发现平凡中的不平凡;二要紧跟国家时事,在重要节日、节点要提前谋划,开展相应宣传活动;三要围绕中心开展宣传,要围绕医院的中心工作,及时提供党和人民需要的素材,利用好医院作为国家大思政课实践教学基地的平台,让思政课延伸至各部门,成为真正的“大”思政课。

这场生动的讲座让南华医院与会专、兼职宣传工作者受益匪浅,他们纷纷表示,要主动向媒体学习,提升宣传能力,讲好南华故事,传递南华好声音,更好地服务患者、服务社会。

南华医院: 以学术促交流 以创新助发展

衡阳晚报讯 (通讯员 王建军 谢准) 4月7日至9日,由南华大学附属南华医院承办的“衡阳市医学会手外科、显微外科专业委员会学术年会暨国家继续教育慢性难愈性创面与淋巴水肿的诊治进展学习班暨踝关节骨性关节炎阶梯治疗策略学习班”在衡阳举行。年会分别选举刘鸣江、谢松林为衡阳市医学会第二届手外科、显微外科专业委员会主任委员。

为了进一步促进衡阳市乃至湘南地区显微外科事业的快速发展,会议邀请了国内知名手外科、显微外科、足踝外科、糖足慢创修复专家学者进行专题讲座和手术示教。会上,唐举玉、陈山林、徐雷等10多位专家学者、40余名医学尖兵登台授课,介绍手外科、显微外科领域新进展、新技术,分享治疗经验体会,为与会者提供全方位的学习平台。

据了解,手足外科是南华医院特色品牌专科,成立于1997年,2000年挂牌为衡阳市手外科中心,2017年成立南华医院手足显微外科医院,是湖南省手足创面修复与功能重建临床医学研究中心,湖南省临床重点专科、国家临床重点培育专科。先后成功开展新技术300余项,95项填补湖南省空白,6项填补国内空白,70余项技术达到国内外先进、省内领先水平。年手术量达4000余台次,完成的手足显微外科高难度手术病例数和成功率均居省内领先地位。

据南华医院院长贺军介绍,通过此次交流与学习,让教者有新得、学者有收获,聚力湖南省手外科、显微外科、足踝外科高质量发展,为推动行业创新发展和推进“健康湖南”“健康中国”作出积极贡献。